Име, презиме, фамилия …………………………………………………..……………............
Фак. № ………..….. ……… специалност: химия

1. На колко е равна разликата в молните топлоемности (Cp – Cv) за  калий при нормални условия?
a)
0;
б) 0.1 R;
в) R;

г) 1.5 R;   

д)  2.5 R;

е) 5 R.

2. На какво е равно изменението на ентропията ∆S  при изохорно нагряване от Т1 до Т2:
a)
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3. С идеален газ е проведено изотермично разширение. Посочете вярното твърдение за  този процес:
а) (U < 0;

б) (U > 0;

в) (U = 0;
 
г) нито едно от първите три.
4. Стойността на електродния потенциал на метален електрод от първи род: (посочете вярното твърдение!)
а) не зависи от концентрацията на металните йони;

б) расте с повишаването на концентрацията на металните йони;

в) намалява с повишаването на концентрацията на металните йони;

г) зависи по сложен начин (Гаусова крива) от концентрацията на металните йони;

д) е равен на нула.

5. Как времето на полупревръщане τ1/2 на реакция от първи порядък зависи от повишаването на началната концентрация C0?
а) расте; 
   
б) намалява; 

в) минава през екстремум; 
           г) не зависи от C0.

6. В каква зависимост са най-вероятната скорост Сн и средната скорост Сср на молекулките на азот при  нормални условия?
а) Сн = Сср;
б) Сср > Сн;
в) Сср  <  Сн;
г) Сср + Сн = R.
7. В кой интервал от  скорости попада   най-вероятната скорост Сн  на молекулите на кислород  при Т = 300 K и p = 101325 Pa?
а) под 1  m/s;
б) 1 ÷ 100  m/s; 
в) 100 ÷ 1000 m/s;    
г) 10000 ÷ 100000 m/s.
8. Посочете правилната зависимост на дифузионния коефициент (D) на дифундиращите частици от температурата (Т):
а) D(T() (;

б) D(T() (;


в) D(T() = const;

г) D(T() – нееднозначно.

9. Кое е абсолютно необходимото условие за разсейване на светлина в една дисперсна система?
а) разлика в агрегатните състояния на частиците и средата;
б) разлика в големината на частиците (малки/големи);
в) разлика в коефициентите на пречупване на частиците и средата;
г) разлика във фòрмата на частиците (сферични/несферични).
10. Размерността (дименсията) на константата на Болцман к е:
а) J/mol;

б) J/K;


в) C/mol;

г) J/mol·K.

11. Частната производна на енергията на Гибс  
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по отношение на температурата при постоянно налягане е следната величина:
а) –S;

б) H;


в) Cp;  


г) Cp - Cv.

12. В кой от посочените случаи за една химична реакция може да се пренебрегне разликата между ΔG и ΔF?
а) веществата са само в газова фаза;
б) веществата са в газова и твърда фаза;
в) веществата са само в твърда фаза;
г) в нито един от тези случаи не може да се пренебрегне разликата.
13. Ако стойността на равновесната константа на една химична реакция намалява при загряване на системата, каква е реакцията?
а) ендотермична;

б) екзотермична;

в) няма топлинен ефект;

г) електрохимична.

14. Общото налягане в равновесната система NH4Cl(тв) = NH3(газ) + HCl(газ) е р. На колко е равна равновесната константа Кр?
а) Кр = p2;


б) Кр = p;


в) Кр = p2/2;


г) Кр = p2/4.

15. Каква ще бъде посоката на процеса в галваничен елемент на Даниел: Zn/Zn+2 || Cu+2/ Cu при еднаква концентрация на разтворите ( [CuSO4] = [ZnSO4] ) ?
а) Zn+2 (Zn || Cu ( Cu+2
б) Zn ( Zn+2 || Cu+2 ( Cu

в) Zn ( Zn+2 || Cu( Cu+2
г) Zn+2 ( Zn || Cu+2 ( Cu

16. Посочете как се изменя повърхностното напрежение ( на разтвор при повишаване на температурата:
а) расте;

б) намалява;

в) равна на нула;

г) нееднозначно.

1. Бромирането в условията на верижнорадикалова реакция в молекулата на етилбензена се извършва:
а) на о-място в ароматното ядро;

б) на р-място в ароматното ядро;

в) на 2, 4, 6 - местата в ароматното ядро;

г) в метиленовата група;

д) в метиловата група.

2. Напишете формулите на алкените, които при електрофилно присъединяване на бромоводород дават следните алкилбромиди:
А)
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Б)
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В)
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3. Кой продукт се получава при хидробориране/окисление на 1-метилциклохексен?
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4. Кой е продуктът на хидратация на 2-бутин, протичаща в присъствие на HgSO4/H2SO4? Наименувайте го по IUPAC!
____________________________________ 
    наименование: _______________________
5. Структурата на продукта от 1,2-присъединяване на един еквивалент хлороводород към 1,3-бутадиен е:
	а)
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	г)
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	б)
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	д)
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	в)
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6. Напишете всички възможни резонансни структури на следните σ–комплекси и подчертайте най-стабилната за всеки от тях (ако има такава!):
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7. Koe от следните твърдения НЕ е вярно за SN2-реакцията?
а) уравнението за скоростта на реакцията е от втори порядък спрямо концентрациите на реагентите;
б) заместването при хирален център протича със запазване на абсолютната му конфигурация;
в) реакцията е бимолекулна;
г) метилхалогенидите реагират по-бързо от вторичните халогениди;
д) бромидният анион е добра напускаща група.

8. Кое съединение от посочените по-долу е най-реактивоспособно в заместителни реакции, протичащи по SN1 –механизъм?
а) CH3Br;  

б) (CH3)2CHBr;  

в) (CH3)3CBr;  

г) CH3CH2Br.
д) нито едно от тях не реагира по SN1 – механизъм.

9. Подредете по нарастваща киселинност следните феноли:
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а) 1, 2, 3, 4;
б) 1, 3, 4, 2;
в) 1, 3, 2, 4;
г) 4, 2, 3, 1;
д) 3, 2, 1, 4.
10. Напишете формулата на продукта от киселинно-катализирана хидратация на 1‑изопропил-1-циклопентен.
11. Кое от изброените съединения ще реагира по-бързо от бензена в реакцията на бромиране?
а)
бромобензен;


б)
анилин;

в)
бензоена киселина;

г)
нитробензен;

д)
бензалдехид.

12. Коя от следните формули изобразява по стабилния конформер на метилциклохексана?
	а)
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13. Коректното наименование по IUPAC на съединението  
[image: image24.wmf]H
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 е:
а) (Z)-2-метил-1-хлорохекс-2-ен;

б) цис-1-хлоро-2-метил-2-пентен;

в) (Е)-1-хлоро-2-метил-2-пентен;

г) (Е)-2-метил-1-хлоро-2-пентен;

д) (Z)-1-хлоро-2-метилпентен-2.

14. Напишете формулите на следните производни на циклохексанона:
А) оксим 



__________________________________________________

Б) цианхидрин 


__________________________________________________

В) полуацетал и ацетал

__________________________________________________

Г) енолна тавтомерна форма
__________________________________________________

15. Напишете формулата на продукта на алдолно присъединяване на фенилацеталдехид в присъствие на воден разтвор на натриева основа.
16. Определете класа на принадлежност на монозахарида 
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:
а) пентоза, алдоза;
б) пентоза, кетоза;
в) хексоза, алдоза;
г) хексоза, кетоза;
д) нито един от изброените.
17. Според структурата си този монозахарид (вж. по-горния въпрос!) е:
а) фураноза, (-аномер;
б) фураноза, (-аномер;
в) пираноза, (-аномер;
г) пираноза, (-аномер;
д) нито едно от изброените.
18. Кое от изброените по-долу съединения е най-силна СН-киселина?
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19. Реакцията на естерификация на карбоксилни киселини протича по-лесно в присъствие на каталитични количества от:
а) вода;
б) триетиламин;
в) минерална киселина;
г) кватернерна амониева сол;
д) натриев хидрогенкарбонат.
20. Кое от изброените съединения при взаимодействие с диетилмалонат в присъствие на натриев етилат дава продукт, който след хидролиза и нагряване се декарбоксилира до пентанова киселина?
а) CH3CH2Br;
б) CH3CH2COOH;
в) CH3CH2CH2Br;

г) CH3CH2CH2COOCH3.
21. Над стрелките напишете необходимите реагенти за осъществяване на следните превръщания:
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22. Подредете следните съединения в намаляващ ред на тяхната киселинност.
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а) 1, 3, 5, 2, 4;


б) 5, 4, 3, 2, 1;


д) 5, 2, 4, 3, 1;
в) 1, 2, 3, 4, 5;
г) 2, 4, 5, 1, 3.
23. Кое съединение не образува амиди при реакция с киселинни хлориди?
а) анилин;

б) метиламин;

в) диетиламин;
г) триетиламин;

д) метилфениламин.

24. Напишете всички възможни резонансни структури за n-( делокализацията при пиридина.
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